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Tehtävä 3. Ongelmanratkaisutehtävä – Salakirjoitus 

3.1 Yksinkertainen salakirjoitus 

a) PIEKSÄMÄKI (ruotsinkielisessä tehtävässä: KORSHOLM) 

b) 2 paikkaa 

c)  

Tee taulukko 1, jossa on ensimmäisellä rivillä kirjaimet A, .., Ö 

Tee taulukkoon toinen rivi, jossa on numerot 1, .., 29  niin että A on 1:n kohdalla, B on 2: n 

kohdalla jne.  

Tee toinen taulukko, jossa ensimmäisellä rivillä salakirjoitettu sana.   

Kirjoita toiseen taulukkoon rivi, jolle laitat ensimmäisestä taulukosta kutakin numeroa 

vastaavan kirjaimen. 

Tutki muodostuiko järkevä sana. Jos järkevä sana muodostui, niin salakirjoitus on ratkaistu.  

Ellei, niin kirjoita taulukkoon 1 uusi rivi, jossa siirrät numeroita yhdessä pykälällä eteenpäin, 

niin että B: n kohdalla on 1, C:n kohdalla on 2, ..., ja A:n kohdalla on 29. 

Kirjoita toiseen taulukkoon rivi, jolle laitat ensimmäisestä taulukosta kutakin numeroa 

vastaavan kirjaimen, katso numerot viimeisimmältä riviltä.  

Tutki muodostuiko järkevä sana. Jos muodostui järkevä sana, niin salakirjoitus on ratkaistu.  

Ellei järkevää sanaa muodostunut, niin kirjoita taulukkoon 1 uusi rivi, jossa siirrät numeroita 

yhdessä pykälällä eteenpäin, niin että B: n kohdalla on 1, C:n kohdalla on 2, ..., ja A:n 

kohdalla on 29.  

Jatka näin eteenpäin, kunnes salakirjoitus on ratkaistu tai päädyt aloituskohtaan, jolloin et 

pysty ratkaisemaan salakirjoitusta. Silloin on käytetty jotain muuta salakirjoitusmenetelmää. 

3.2 Toinen salakirjoitus 

a) SOMERO (ruotsinkielisessä tehtävässä NÄRPES) 

b) SULKAVA (ruotsinkielisessä tehtävässä SJUNDEÅ) 

c)  

Tee taulukko 1, jossa on ensimmäisellä rivillä kirjaimet A, .., Ö. 

Tee taulukkoon toinen rivi, jossa on kirjaimet käänteisessä järjestyksessä Ö, ..., A, niin että 

A:n kohdalla on Ö, B:n kohdalla on Ä, .., ja Ö:n kohdalla on A.  

Tee toinen taulukko jossa on ensimmäisellä rivillä salakirjoitettu sana. 

Lisää taulukkoon rivi, johon laitat kunkin kirjaimen kohdalle sen kirjaimen, joka on 

ensimmäisessä taulukossa kirjaimen kohdalla ensimmäisellä rivillä. 

Tutki muodostuiko järkevä sana. Jos muodostui, niin salakirjoitus on ratkaistu.  
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Ellei, niin kirjoita ensimmäiseen taulukkoon uusi rivi, jossa viimeisimmän rivin kirjaimia on 

siirretty yhdellä pykälällä oikealle, ja viimeisin kirjain on siirretty ensimmäiseksi. 

Tutki muodostuiko järkevä sana. Jos muodostui, niin salakirjoitus on ratkaistu.  

Ellei, niin kirjoita ensimmäiseen taulukkoon uusi rivi, jossa viimeisimmän rivin kirjaimia on 

siirretty yhdellä pykälällä oikealle, ja viimeisin kirjain on siirretty ensimmäiseksi. 

Jatkoa näin eteenpäin, kunnes salakirjoitus on ratkaistu tai päädyt aloituskohtaan, jolloin et 

pysty ratkaisemaan salakirjoitusta. Silloin on käytetty jotain muuta salakirjoitusmenetelmää. 

d) Enintään 28 vaihtoehtoa, jos salakirjoitus ratkeaa tällä menetelmällä.  (Vastaus 29 myös hyväksyttävä 

vastaus.) 

3.3 Julkisen avaimen salakirjoitus 

a) 29 

b) 18 


